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aan GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

Restauratie Sint-Eustachiuskerk Scherpenheuvel-Zichem  -  Vooronderzoek

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nummer 310 van 19 mei 
2017 leerde ik dat de verschillende vooronderzoeken voor de restauratiewerken aan de 
Sint-Eustachiuskerk in Scherpenheuvel-Zichem gestart zijn op 13 maart 2017. Volgens 
de planning moesten deze onderzoeken afgewerkt zijn tegen eind februari 2018. 

De fysieke toestand van het glasraam in het centrale venster van het hoogkoor werd niet 
mee opgenomen in deze vooronderzoeken. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag 
stelde de minister dat er twee opties waren voor apart onderzoek van het glasraam, 
onafhankelijk van het restauratiedossier van het kerkgebouw. 

1. Wat is de stand van zaken van het restauratiedossier van de St.-Eustachiuskerk? 
Werden de diverse vooronderzoeken volgens planning afgewerkt? 

2. Werd al een beslissing genomen in verband met het te voeren onderzoek naar de 
fysieke toestand van het glasraam in het hoogkoor? Op welke termijn zal het gepaste 
onderzoek worden uitgevoerd?

3. Is de bescherming van het glasraam in kwestie in afwachting van restauratie 
ondertussen verzekerd? 

4. Wat is de stand van zaken van het beheersplan?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 159 van 27 februari 2018
van MANUELA VAN WERDE

1. Het materiaal-technisch vooronderzoek en het bouwhistorisch vooronderzoek van de 
Sint-Eustachiuskerk zijn volgens planning afgerond en voorgesteld aan de stad 
Scherpenheuvel-Zichem, de kerkfabriek, het ontwerpteam dat de restauratie 
voorbereidt en de administratie.
Uit deze onderzoeken blijken de lange en complexe bouwgeschiedenis die teruggaat 
tot de romaanse periode, maar ook de slechte bouwfysische toestand van de 
ijzerzandsteen en de toren. 
Over de verschillende restauratieopties is er actief overleg met het agentschap 
Onroerend Erfgoed dat het dossier nauwgezet opvolgt. De restauratiedossiers zijn in 
voorbereiding.

2. De documentatie na uitname van het glasraam, het onderzoek, de conservering van de 
glaspanelen van dit glasraam én de terugplaatsing ervan zullen in een apart dossier 
aan bod komen. Het plaatsen van beschermende buitenbeglazing wordt opgenomen in 
het dossier “buitenrestauratie”, waarin ook de restauratie van de omlijsting in 
ijzerzandsteen zal gerestaureerd worden. 

3. Men onderzoekt of de huidige beschermende maatregelen, nu door gaas langs de 
buitenzijde van het glasraam in de sluiting van het koor, dienen verbeterd te worden 
in afwachting van uitname van het glasraam voor restauratie. 

4. Het beheersplan is opgemaakt en besproken met het agentschap Onroerend Erfgoed. 
Na aanpassing van het beheersplan op basis van zijn advies, kan het ingediend worden 
voor goedkeuring.


